
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Για την κατάσταση της θέρμανσης στις Φοιτητικές Εστίες της Αθήνας 
 

Η αναμενόμενη, με βάση τις από καιρό προβλέψεις της μετεωρολογικής υπηρεσίας, 
κακοκαιρία πλήττει την Αττική ήδη από το απόγευμα του Σαββάτου και μάλιστα θα 
συνεχιστούν οι συνθήκες χιονόπτωσης, παγετού και ψυχρών ανέμων και τις επόμενες 
μέρες. 

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, για ακόμη μια χρονιά, οι οικότροφοι φοιτητές στις 
περισσότερες φοιτητικές εστίες στην Αθήνα χρειάστηκε να διαμείνουν και διαμένουν ακόμα 
σε δωμάτια – ψυγεία χωρίς θέρμανση και ορισμένα χωρίς καν νερό. Την ίδια στιγμή οι 
διοικήσεις των ιδρυμάτων τους δεν έχουν πάρει κανένα μέτρο για να συνδράμουν τους 
εστιακούς φοιτητές σε αυτές τις έκτακτες συνθήκες και μάλιστα επικαλούνται σε ορισμένες 
περιπτώσεις γραφειοκρατικά κωλύματα ακόμα και για να παρέχουν στους φοιτητές ένα 
αερόθερμο για να ζεσταθούν. 

Συγκεκριμένα: 

Στην Φοιτητική Εστία Αθηνών (ΦΕΑ) τουλάχιστον 14 μέχρι τώρα δωμάτια δεν έχουν 
θέρμανση για πάνω από 15 χρόνια λόγω προβλήματος στις σωληνώσεις και αντίστοιχα για 
τον ίδιο λόγο 28 δωμάτια δεν έχουν εδώ και 4 χρόνια παροχή νερού. Μετά από την 
τελευταία κινητοποίηση του Συλλόγου Οικοτρόφων της εστίας το Ίδρυμα Νεολαίας και Δία 
Βίου Μάθησης έδωσε δέσμευση πως μέχρι τα Χριστούγεννα του 2022 η θέρμανση θα είχε 
φτιαχτεί κάτι που δεν έχει συμβεί γιατί η εταιρία που είχε αναλάβει το έργο αποχώρησε από 
τη διαδικασία και δεν αντικαταστάθηκε, ενώ αντίστοιχα για το ζήτημα της παροχής νερού το 
ΙΝΕΔΙΒΙΜ απάντησε στον Σ.Ο. ότι δεν υπάρχει μηχανικός να αναλάβει το έργο.  Σαν να 
μην έφταναν όλα αυτά, τα τεχνικά προβλήματα συνεχίζονται μιας και υπάρχει πρόβλημα 
και στην ηλεκτροδότηση του κτιρίου, αφού οι οικότροφοι φοιτητές δεν μπορούν να 
χρησιμοποιούν μαζικά τις πρίζες γιατί πέφτει διαρκώς η τάση του ρεύματος με αποτέλεσμα 
οι οικότροφοι να μην μπορούν να χρησιμοποιήσουν ούτε καν ατομικά μέσα για την 
θέρμανσή τους, π.χ. αερόθερμα ή θερμοπομπούς. 

Στην Φοιτητική Εστία του ΕΚΠΑ (ΦΕΠΑ) παρουσιάστηκε ξανά πρόβλημα στους λέβητες 
και τους θερμοστάτες των κτιρίων Α και Δ με αποτέλεσμα μια ολόκληρη πτέρυγα του 
κτιρίου Α να μην έχει καθόλου θέρμανση και στο Δ κτίριο η θέρμανση να υπολειτουργεί. 
Μετά από παρέμβαση του Σ.Ο. της εστίας τη Δευτέρα 6/2/2023 επισκέφτηκε μηχανικός τις 
εγκαταστάσεις όπου και ενημέρωσε πως ο λέβητας του κτιρίου Δ θα έπρεπε ήδη να έχει 
αντικατασταθεί και πως τώρα που πρέπει να αλλαχτεί θα είναι μια διαδικασία αρκετά 
χρονοβόρα. 

Στις παλιές Εστίες ΕΜΠ (ΦΕΕΜΠ) η πλειοψηφία των δωματίων δεν είχαν θέρμανση όλο 
το προηγούμενο διάστημα και συνεχίζουν να μην έχουν και σε αυτές τις συνθήκες. Ωστόσο 
κανένας από τους αρμόδιους δεν έχει δώσει απαντήσεις στους φοιτητές για το που 
οφείλεται το πρόβλημα της θέρμανσης, αφήνοντας τους φοιτητές στο έλεος της 
κακοκαιρίας. Ευτυχώς έλαμψε η αλληλεγγύη και ένα μέρος των δωματίων «εξοπλίστηκε» 
με θερμοπομπούς που παρέδωσε ο Σύλλογος Οικοτρόφων των Νέων Εστιών. 

Όλα τα παραπάνω δεν είναι συμπτώσεις ή αποτελέσματα μιας «ανεξέλεγκτης» 
κακοκαιρίας αλλά είναι οι συνέπειες της πολιτικής όλων των κυβερνήσεων που διαχρονικά 
αφήνουν τις εστίες να ρημάζουν και αντιμετωπίζουν τα πιο φτωχά παιδιά των λαϊκών 
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οικογενειών σαν φοιτητές β κατηγορίας και τις ανάγκες τους σαν κόστος. Αυτή η  
κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι εστιακοί φοιτητές μέσα στα σπίτια τους είναι 
αναμενόμενη αφού τόσα χρόνια τα καταγεγραμμένα πλέον προβλήματά δεν τα λύνει καμία 
κυβέρνηση αλλά "μπαλώνονται" και μετά από λίγο εμφανίζονται ξανά. Σε αυτές τις 
συνθήκες είναι και επικίνδυνη αφού βάζει σε κίνδυνο την υγεία των εστιακών φοιτητών. 

Αυτά είναι τα αποτέλεσμα της πολιτικής της υποχρηματοδότησης και της 
εμπορευματοποίησης της φοιτητικής μέριμνας που ακολουθούν σταθερά όλες οι 
κυβερνήσεις. Είναι η πολιτική που θεωρεί κόστος τη συντήρηση των υποδομών, την 
αναβάθμιση των παροχών στις εστίες, τα έκτακτα κάθε φορά μέτρα που χρειάζεται να 
παρθούν. Είναι η πολιτική που αντί να λύσει τα προβλήματα βάζει στις εστίες ιδιώτες και 
εργολάβους για να κάνουν μπίζνες με τις ανάγκες των φοιτητών. 

 
Με βάση τα παραπάνω αλλά και την πρόσφατη ανακοίνωση τριών συλλόγων οικοτρόφων 
που δημοσιεύθηκε σήμερα και καταγράφει τα προβλήματα ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι 
μέτρα πρόκειται να πάρει για να: 
- Εξασφαλιστούν άμεσα θερμαντικά σώματα για κάθε φοιτητή σε δωμάτιο που έχει 
πρόβλημα με τη θέρμανση, 
- Εξασφαλιστεί με κάθε τρόπο πως δεν θα διακοπεί η σίτιση για τους εστιακούς φοιτητές, 
- Προχωρήσουν άμεσα όλες οι απαραίτητες ενέργειες συντήρησης και αναβάθμισης των 
υποδομών σε όλες τις εστίες με αποκλειστικά κρατική ευθύνη. 
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